

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Бессарабова Владислава Олеговича
на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика(экономика сферы услуг)

Эффективно функционирующий рынок консалтинговых услуг в реалиях сегодняшнего времени – ключевое условие социально-экономического развития любого государства. Острая необходимость скорейшего развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности продиктована современными социально-экономическими и геополитическими условиями, в которых находится Российская Федерация и все ее субъекты.

Учитывая вышесказанное, диссертационная работа Бессарабова Владислава Олеговича на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности» представляет особый интерес как для дальнейших теоретических исследований, так и для практики рынка консалтинговых услуг.

Согласно автореферату, поставленные в работе цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертации. Следует подчеркнуть, что положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, являются вполне обоснованными и достоверными, основаны на логичном использовании значительного количество методов исследования для решения научных задач.

Нельзя не отметить логику и структуру диссертации в целом и автореферата в частности.

Так, в первом разделе рассмотрены закономерности функционирования и развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности; обоснованы особенности метатеории хозяйственного порядка как основы консалтинговых услуг; разработана концепция развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Во втором разделе проведена интерпретация сущности подходов к диалектике рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности; разработан научно-методический подход к реализации консалтинговых услуг по формированию ключевых индикаторов обеспечения экономической безопасности; разработана концепция диагностики экономической безопасности в условиях цифровизации рынка консалтинговых услуг.

Третий раздел посвящен анализу зарубежного и отечественного опыта функционирования рынков консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности; выявлению и оценке угроз экономической безопасности; изучению современных методов обеспечения экономической безопасности.

В четвертом разделе разработаны: полицентричная модель методик реализации консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности; механизм обеспечения экономической безопасности для реализации на рынке консалтинговых услуг в сфере консалтинговых услуг; научно-методический поход к

институционализации рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

В заключительном (пятом) разделе разработана логическая модель реализации консалтинговых услуг по интеграции механизма обеспечения экономической безопасности в стратегию развития предприятия; предложена диаграмма связей проектного консалтинга государственно-частного партнерства в сфере экономической безопасности; представлены результаты реализации концепции развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

При этом, научная новизна полученных результатов заключается в разработке концептуальных теоретико-методологических положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Представляет интерес концепция развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, основанная на структурно-содержательных и цифровых положениях, позволяющих осуществлять комплексную и последовательную реализацию механизмов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности с учетом современных форм и этапов консалтинга.

Стоит подчеркнуть значимость эволюционно-исторического подхода к диалектике рынка консалтинговых услуг, реализация которого, в отличие от существующих, основана на последовательном синтезе научных специализированных знаний и практического опыта в сфере экономической безопасности с целью оценки потенциала и обоснования перспективных направлений развития теории и методологии консалтинга.

Однозначно заслуживает внимания научно-методический подход к институционализации рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, основанный, в отличие от существующих, на разработке взаимосвязанных документов по созданию, распространению и закреплению «правил игры» на микро-, мезо- и макроуровнях с целью формирования единого подхода к реализации форм, этапов и методов консалтинга.

Вместе с тем, отмечая целостность и завершенность диссертационной работы, новизну и значимость представленных научных положений и выводов, следует отметить отдельные замечания и пожелания автору:

- 1) из текста автореферата непонятно, существует ли взаимосвязь и взаимозависимость между выделенными автором составляющими экономической безопасности;
- 2) в автореферате отсутствуют пояснения относительно шкалы оценки уровня экономической безопасности, которая была осуществлена на основе предложенного автором интегрального показателя.

Однако указанные замечания и пожелания носят рекомендательный характер и не уменьшают научно-практическое значение представленной работы и защищаемых положений.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности» отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Бессарабов Владислав Олегович заслуживает

присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Я, Близкий Роман Сергеевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),
профессор, профессор кафедры
бухгалтерского учета, аудита и налогообложения
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»,



Роман Сергеевич Близкий

« 12 » апреля 2023 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»,

Адрес: 109542, Российская Федерация, г. Москва, Рязанский проспект, 99.

Телефон/факс: +7 (495) 377-89-14

Электронная почта: inf@guu.ru

Сайт: <https://guu.ru/>

Подпись *Р.С. Близкого*
зам. *Иванов*
Г.И. Журавле